

王毅批外力煽暴圖搞亂香港

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)正在法國巴黎訪問的中國國務委員兼外交部長王毅談到香港局勢時,點出兩個基本事實,一是目前在香港展現的不是和平遊行,而是百分之百的街頭暴力,是徹頭徹尾的違法犯罪;二是一些外國勢力包括一些媒體,竟然不顧基本事實,甚至顛倒黑白,把香港的街頭暴力美化為主張民主,把警察依法行動污蔑成施加暴力。他強調,任何行動都應在法制框架下進行,任何不滿都不能成為實施暴力的理由,現在在香港最重要的就是止暴制亂、恢復秩序,依法行政。

據中國外交部網站消息,王毅當地時間21日在巴黎接受法新社專訪時表示,涉港問題是中國的內政。根據聯合國憲章,任何國家都不能干涉別國的內政。在香港

問題上,有兩個基本事實可以告訴大家:

任何不滿都非施暴理由

一個基本事實是,目前在香港展現的不是和平遊行,而是百分之百的街頭暴力。一夥暴徒穿着幾乎同樣的衣服,帶着類似的面具,手持鐵棍和燃燒瓶,肆無忌憚地進行違法犯罪活動。他們打砸商店,毀壞公共設施,毆打無辜市民,癱瘓地鐵機場,甚至公開襲警,使警察的生命受到直接威脅。這是徹頭徹尾的違法犯罪。這種行為在任何國家、任何社會都是不能被接受的。香港歷來崇尚法制,任何行動都應在法制框架下進行,任何不滿都不能成為實施暴力的理由。所以現在在香港最重要的,就是止暴制亂、恢復秩序,依法行政。

第二個基本事實是,一些外國勢力包括一些媒體,竟然不顧基本事實,甚至顛倒黑白,把香

港的街頭暴力美化為主張民主,把警察依法行動污蔑成施加暴力。出現這種扭曲的現象,可能有各種各樣原因,但有兩點是很明確的。一個就是這些人已經讓偏見蒙蔽了雙眼,他們內心甚至充滿了邪惡,以至於無視基本事實,極力造謠污蔑。第二個原因就是這股勢力實際上是在鼓勵和縱容街頭違法犯罪,目的就是把香港搞亂,葬送香港幾代人建立起來的發展繁榮,葬送香港實施「一國兩制」以來取得的巨大歷史性進步。「但我要告訴大家的是,這種企圖絕對不會得逞,也絕對不可能得逞。」

美化暴力失基本良知

王毅表示,相信香港的民眾一定會認清這些外部勢力的險惡用心,香港特區政府一定會依法恢復香港的法制,中央政府也一定會繼續根據憲法和基本法堅持「一國兩制」。希望世界上有良知的人



王毅接受法新社專訪。法新社

們都能對香港發生的事情採取客觀和公正的態度。王毅還提到,香港發生的暴力實際上正在其他國家被複製。在西班牙加泰羅尼亞,在英國倫敦的公共設施上,甚至在智利的街頭。一些示威者公開表示,要把當地變成「第二個香港」,要如法炮製香港搞街頭暴力的做法。有人竟然把香港的暴力稱為「一道亮麗的風景線」,這種說法已失去了最起码的良知。

參選頻頻遇襲 建制區區當災

再有3人被黑色恐怖針對 選管會應出招保公平公正

黑色恐怖嚴重影響今屆區議會選舉。暴徒針對建制派參選人,對其辦事處打砸搶燒及滋擾參選人擺街站等的行為,並無隨着選舉進程而收斂,建制派參選人繼續區區當災。自上周五至今,至少又有3位建制派參選人被針對,包括:參選中西區東華選區的張嘉恩,在擺街站時被男子緊隨「發問」及攝錄所滋擾;參選深水埗區麗閣選區的陳穎欣,其辦事處周日被暴徒打破玻璃;參選離島區東涌南的周浩鼎,其與黨友陳克勤位於馬鞍山的辦事處,被嚴重搗毀,更有文件被搜刮。不少參選人也批評有關暴行造成選舉不公,有參選人更已向選舉事務處作出投訴,冀選管會採取切實措施,確保選舉公平公正進行。

香港文匯報記者 甘瑜



▲陳穎欣(右二)與街坊交流。受訪者供圖
▲陳穎欣辦事處玻璃被打破。受訪者供圖

陳穎欣

議辦毀長者驚 倡選票懲暴行

工聯會、民建聯的深水埗區議員陳穎欣,已報名競逐連任麗閣選區議員,但如同不少被黑暴徒針對的建制派候選人,其辦事處在周日亦被一班蒙面黑衣暴徒破壞,包括一面玻璃被打破,其招牌燈箱亦被破壞,令居民及旁邊老人院的院友十分擔心。

陳穎欣直言,知道暴徒的行為是企圖嚇

退自己,影響選舉的公平性。她已致函選舉事務處作出投訴,並配合警方的刑事調查。

陳穎欣譴責任何形式的暴力,並懇請一樣厭倦無日無之暴力行為的市民,在下月24日投票支持她,「不要讓鼓吹黑色暴力並將暴力帶到社區的政客得逞。」同區參選人還有民協李炯。



■周浩鼎及陳克勤議辦遭損毀,門口遭粗口塗鴉。民建聯供圖



■議辦內狼藉一片,文件及辦公設施散落一地。民建聯供圖

周浩鼎

議辦深夜挨砸 選舉公平成疑

繼周日遊行有暴徒破壞民建聯議員辦事處,搗亂、毀壞辦事處內的器材、搜刮文件等後,民建聯立法會議員周浩鼎及陳克勤位於馬鞍山頌安邨的議員辦事處,前晚深夜被數名蒙面暴徒破壞。

現場狼藉 閘門被拆

從相片可見,有關辦事處內一片狼藉,不少物件損毀,辦事處內的電腦屏幕、影

印機及郵箱亦遭破壞,辦事處外人噴上「光復香港」及部分粗言穢語,閘門亦被拆下,警方已將案件列作刑事毀壞案處理。

民建聯早前已一再重申,是次選舉建制派候選人被暴徒針對,是回歸以來最艱難的選舉,要求政府當局確保選舉公平公正。周浩鼎競逐連任離島區東涌南議員,同區參選人還有劉永賢、王進洋、黎永安。



■張嘉恩不想與該名男子糾纏,唯執拾物品離開。視頻截圖



■張嘉恩不斷被滋擾,其間有男子同夥同樣拿手機近距離拍攝。視頻截圖

張嘉恩

擺街站遭滋擾 男子恐嚇追擊

參選中西區東華選區的民建聯張嘉恩,上周五擺街站時被自稱「街坊」的男子騷擾近4分鐘,拿着手機一邊拍片,一邊緊隨張嘉恩,聲稱要問她「政綱」,但其實就是要求張嘉恩回應所謂的「警暴」問題。

張嘉恩一直保持禮貌微笑,其間曾表達過「其實你咁樣呢,我做唔到街站。」惟該名男子直言「啱啊」,並繼續滋擾。張嘉恩最後收拾物品離開,該名男子則揚言:會一直「追擊」她至下月24日投票日,並語帶恐嚇叫她「唔好俾我見到你」,叫她「記住」:「你係個位擺街站,我就追足你咁耐。」

張嘉恩接受網媒《港人講地》訪問時表示,自己當日其實已回應了該名男子的問題,但他一再重複要求她再答,認為對方純粹想影響她擺街站,故不想與他糾纏。

批滋擾行為令選舉不公

她批評,有關滋擾行為為令選舉不公,「對於我哋嚟講,都係想出嚟服務街坊、服務社會,喺公平競爭環境下,我又唔明白點解佢哋要不停追擊,去製造一個不公平嘅選舉。」

同區參選人還有民主黨伍凱欣。

梁振英:港特首有民意及中央授權

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)全國政協副主席、香港特區前行政長官梁振英日前應邀出席在摩洛哥新南方政策中心與法國國際關係研究所舉行的第十二屆世界政策大會,並向與會的國際學者闡釋對香港形勢發展變化的認識和判斷。

針對會上有外國學者認為香港行政長官選舉不夠民主的質疑,梁振英在發言中表示,香港是個城市,不是一個國家,因此香港的民主不能同其他國家相比,只能和巴黎

紐約、倫敦、東京等城市相比。這些城市市長是由所謂的西方普選產生,其當選不需要中央政府認可,但這些市長的權力遠不如香港特區行政長官的權力大。得益於「一國兩制」,香港特區行政長官除了有選民的民意支持,更有中央政府的額外授權,兩者相疊加,方得以保證特區的高度自治。

普選方案遭故意曲解

梁振英指出,基本法和《中英聯

合聲明》都明確規定,香港特區行政長官「在當地通過選舉或協商產生,由中央人民政府任命」,並不是只有普選這個唯一途徑。因此,某些香港政客提出的「沒有普選,就是中央政府違反《中英聯合聲明》」的說法完全是錯誤的。事實上,中央政府早就明確指出,香港特區行政長官自2017年起可以由普選產生,並明確了實施方法,但一些別有用心的人士及其背後勢力故意曲解這一政策,妄圖推行違背

「一國兩制」的普選。

另外,對於香港目前局勢,梁振英指出,香港年輕人對自身、對香港未來的焦慮可以理解,但這些年來的發展已充分證明,香港的民主早就不是是一個抽象概念,一切合理的訴求表達都應當遵循基本法規定,「港人治港」就是香港民主的最佳體現。過去4個月裡,香港特區政府和警察對發生的暴動和衝突事件十分克制,如果同樣的事情發生在西方國家,恐怕已經造成十分嚴重的傷亡。

譚耀宗:暫看不到人大會釋法

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有傳言稱全國人大常委會將會就香港進入緊急狀態一事「釋法」,全國人大常委譚耀宗昨日在北京被問及此事時表示,人大常委會向來對釋法態度謹慎,是有需要時才會使用,就基本法作出解釋,暫時看不到人大常委會就事件釋法。

根據基本法第十八條,全國人民代表大會常務委員會決定宣佈戰爭狀態或因香港特別行政區內發生香港特別行政區政府不能控制的危及國家統一或安全的動亂而決定香港特別行政區進入緊急狀態,中央人民政府可發佈命令將有關全國性法律在香港特別行政區實施。